

5 октября День Учителя

Общая информационная справка

День учителя — профессиональный праздник работников сферы образования. Был учреждён указом президиума Верховного Совета СССР от 29 сентября 1965 года и отмечался в первое воскресенье октября. С 1994 года Россия отмечает День учителя 5 октября вместе со Всемирным днём учителей.

Роль учителя важна в жизни человека: педагог закладывает в ребенка не только необходимые для дальнейшего пути знания, но и вдохновение, мотивацию на саморазвитие и желание ставить цели и добиваться их. На протяжении обучения человек встречает разных педагогов-наставников, и все они заслуживают благодарности за столь непростой труд.

Накануне Дня учителя, советские школьники спешили на занятия с охапками цветов. Классы украшали самодельными стенгазетами и воздушными шариками. Активисты самодеятельности готовили поздравительные концерты с песнями, стихами и веселыми сценками. Современные школьники не отступают от добрых традиций прошлого. Как и их родители, они приходят в праздничный день с букетами и презентами. Подарки на День учителя принято делать своими руками

День учителя — прекрасный повод для того, чтобы поблагодарить тех, кто выбрал себе важную и сложную профессию. Многие люди, только став взрослыми, понимают, каким важным был вклад преподавателей в их судьбу и карьеру. А пока это осознание не пришло, молодежи лучше довериться советам взрослых и уважать своих наставников.

Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: патриотизм, гражданственность, труд и творчество, человечество.

Целевые ориентиры результатов воспитания концепции:

Гражданское воспитание: обучающийся

— принимает участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе самоуправления, ориентирован на участие в социально значимой деятельности;

— понимает сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания.

Патриотическое воспитание: обучающийся

— проявляет уважение к историческому и культурному наследию, символам и праздникам своего и других народов России, проживающих в родной стране.

Эстетическое воспитание: обучающийся

— ориентирован на самовыражение в разных видах искусства, в художественном творчестве.

Трудовое воспитание: обучающийся

— уважает труд, результаты своего труда, труда других людей;
— проявляет интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения предметных знаний.

Общие хештеги мероприятия: #Росдетцентр #НавигаторыДетства
#деньучителяНД #НавигаторыДетства52 #Образование52 #ДвижениеПервых52

Срок реализации: до 4 октября

Механизм участия

1. Мероприятие и формат, разработанный активом обучающихся и педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование) на основе традиций образовательной организации.

2. Мероприятие «Тайны школьных коридоров»

Рекомендуемый возраст: 1 – 11 класс.

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с активом школы предлагается организовать общешкольное мероприятие «Тайны школьных коридоров».

Ссылка на материалы.

3. Акция «Спасибо, школа!», проводимая Минпросвещения России совместно с Институтом развития интернета.

Рекомендуемый возраст: 1 – 11 класс.

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается организовать акцию «Спасибо, школа!». Для участия опубликуйте на своей странице в социальной сети текст или видеообращение со словами благодарности педагогам, наставникам, родителям или одноклассникам с хештегами **#СпасибоШкола, #Минпросвещения.**

4. Акция «Дерево пожеланий»

Рекомендуемый возраст: 1 – 4 класс.

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с обучающимися предлагается принять участие в акции «Дерево пожеланий». В рамках акции советник вместе с обучающимися создает «Дерево пожеланий» – макет ствола с ветками и листочки из цветной бумаги. Каждый участник может написать пожелание своему учителю на листочке и приклеить к дереву. В конце учебного дня учитель вместе с учениками зачитывает пожелания.

5. Общешкольное мероприятие «Научи учителя»

Рекомендуемый возраст: 5 – 11 класс.

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с активом школы предлагается организовать мастер-классы для учителей с целью демонстрации и обмена обучающимися своими навыками, опытом и умениями с педагогами в разных областях:

- искусство: рисование, графика, создание анимации;
- наука: основы программирования, простые эксперименты;
- спорт: основы йоги, танца, фитнеса;
- музыка: игра на музыкальных инструментах, вокал, музыкальная литература;
- литература: креативное письмо, рерайт, копирайт и т.д.

Мероприятие способствует укреплению взаимопонимания между обучающимися и педагогами, развитию «мягких» навыков у учеников. Приветствуется творческий подход.

6. Подкаст «С учителем о главном»

Рекомендуемый возраст: 9 – 11 класс.

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно со школьным медиacentром и активистами предлагается организовать запись подкаста «С учителем о главном». Рекомендуется создать многосерийный подкаст, где педагоги-гости подкаста смогут рассказать о своих школьных приключениях, интересных ситуациях и воспоминаниях, дать советы обучающимся и ответить на волнующие вопросы (к каждому выпуску рекомендуем придумать один связующий все выпуски вопрос, например: *совет ученику, «Почему именно работа учителем?»*, *«Кто для вас – хороший учитель?»*).

Записи подкаста рекомендуется опубликовать на личных страничках авторов подкастов в социальной сети «ВКонтакте» с хештегом **#сУчителемОглавномНД**, ссылки на личные странички с опубликованными подкастами разместить на официальной странице образовательной организации в социальной сети в «ВКонтакте».

Ссылка на материалы. Приветствуется творческий подход.

Дополнительные форматы:

Онлайн-активность «В этот день...». Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с обучающимися предлагается поучаствовать в онлайн-активности «В этот день...». В рамках этого мероприятия обучающиеся с помощью просмотра короткого видеоролика, опубликованного в официальной странице проекта «Навигаторы Детства» в социальной сети «ВКонтакте», выбирают действие, с помощью которого они смогут обрадовать и поздравить педагогов своего образовательного учреждения.

Онлайн-активность «День учителя в клипе». Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями

Нижегородская область

совместно с детским школьным театром (театральным кружком), активом обучающихся предлагается придумать сценарий юмористического и позитивного видеоролика о ситуациях, в которые попадает учитель каждый день и создать ВК-клип. ВК-клип должен быть не более 45 секунд, готов ВК-клип разместить в социальной сети «ВКонтакте». ВК-клип необходимо выложить с хештегом #ОбычныйДеньУчителяНД на личной страничке автора ВК-клипа в социальной сети «ВКонтакте».

Подготовка отчетного материала

Подготовка видеоматериал для отчетного ролика:

— видео совместной деятельности детей и советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции детей, совместную деятельность советников и обучающихся, участников форматов.

Требования к видеоматериалу.

технические требования к видео совместной деятельности:

- горизонтальное;
- full hd;
- разрешение мин 1280 на 720.

технические требования к видео интервью:

- горизонтальное;
- статичное full hd;
- разрешение мин 1280 на 720;
- средний план;
- качественный звук (запись на микрофон).

Требования к фотографиям:

- камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;
- человек, предмет не должны быть обрезанными;
- фото не смазано;
- на фото обязательно присутствует советник и дети;
- присылайте 4-5 качественных снимков с мероприятия

(3 горизонтальных, 2 вертикальных): 2 фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.

- на одном фото 3-5 детей;
- отвлеките обучающихся, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.

!Не принуждайте участников, а заинтересуйте, сделайте так чтобы у них были естественные эмоции.